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CÓPIA AUTÊNTICA 
 
 

                 Ata da 16º Sessão Ordinária realizada pela Câmara Municipal de Ibipitanga, 

Estado da Bahia, referente ao 1º Período Legislativo do ano de 2022. 

 

                                                                                                      Em 07 de junho de 2022. 

 

                     Aos sete (07) dias do mês de junho (06) do ano de dois mil e vinte e dois 

(2022), no recinto da Câmara Municipal de Ibipitanga, Estado da Bahia, precisamente às 

19:00hs, após assinarem o livro de ponto e responderem a chamada nominal proferida por 

Maria Laurinda Gomes 1ª Secretária, foram constatadas as presenças dos Srs. 

Parlamentares: 01- Robinson José de Oliveira; 02- Maria Laurinda Gomes; 03- João Caitano 

de Carvalho; 04- Antônio de Oliveira Cardoso; 05- Derly Mendes de Pina; 06- Henrique 

Pereira da Silva Filho; 07- Edilson Novais Santos; 08- Paulino Alves de Oliveira; 09- Liobinio 

Coimbra de Oliveira Neto; 10- Marcelo Oliveira dos Santos; 11- Marisvaldo Sousa Silva. O 

Sr. Presidente Robinson José de Oliveira declarou aberta a presente Sessão 

cumprimentando a todos os presentes e internautas da TV Câmara. Na seqüência todos 

ficaram de pé, onde Robinson José de Oliveira prosseguiu com a leitura do trecho da 

Bíblia Sagrada: Livro de Mateus Cap. 6, versículo 9-13, conhecido mundialmente como Pai 

Nosso. O Sr. Presidente Robinson José de Oliveira solicitou da 1º Secretária a leitura da 

Ata da Sessão anterior, sendo aprovada sem nenhuma retificação e na seqüência foi lida a 

Pauta da Sessão Ordinária. O Sr. Presidente recebeu Indicação nº 001/2022 de autoria do 

vereador João Caitano de Carvalho que solicita a denominação do PSF de Saco do 

Fogo, para uma nova denominação, com o nome de Posto de Saúde Zé Barbosa da 

Silva. Recebeu Indicação nº 004/2022; Indicação nº 005/2022 e Indicação nº 006/2022 de 

autoria do vereador Edilson Novais Santos. O vereador Marcelo Oliveira dos Santos 

apresentou Indicação nº 003/2022; Indicação nº 004/2022; Indicação nº 005/2022 e a 

Indicação nº 006/2022. Marcelo Oliveira dos Santos comentou referente suas Indicações, 

solicitando a colocação de nome de Rua na Comunidade de Castanhão, no Município de 

Ibipitanga/Bahia, que seja Construída uma Caixa de água na localidade de Liduvina, 

Município de Ibipitanga/Bahia. Solicita providências que se fazem necessárias para que seja 

a  realizada  a  implementação  da  coleta  seletiva  do  lixo  na  localidade  de  Lagoa  Nova,  Município  
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de Ibipitanga/Bahia pelo menos 2 dias por semana e que seja construída uma base para 

colocação de uma Caixa de água na localidade de Paga Tempo, Município de 

Ibipitanga/Bahia. Na oportunidade agradece a Comunidade de Castanhão pelo belíssimo 

evento com cavalgada, agradece o Prefeito, Deputado Sergio Brito, que encontra-se feliz 

pelo lindo evento. Edilson Novais Santos comenta referentes suas Indicações, uma 

solicitando ao poder público para que fosse feita A LIMPEZA DAS MINAS E 

NASCENTES DE ÁGUA NAS LOCALIDADES DE: BANANEIRA, LAGOA NOVA, SÃO 

JOSÉ E A NASCENTE DENOMINADA SANTO ANDRÉ NA LOCALIDADE DE CASINHA 

VELHA, outra cobrando providências que se fazem necessárias para VIABILIZAR O 

COMPLEMENTO DA PAVIMENTAÇÃO DA AVENIDA CLÉRISTON ANDRADE ATÉ A 

ESCOLINHA DE FUTEBOL BOLA DE OURO, na sede do município de Ibipitanga-Bahia 

e outra para que seja feita a alteração do nome da UBS (Unidade Básica de 

Saúde) no povoado de Alvinópolis–Ibipitanga–Bahia. Na continuidade o Sr. 

Presidente solicita a leitura das Indicações: Indicação nº 019/2022, Indicação nº 020/2022; 

Indicação nº 021/2022; Indicação nº 022/2022; Indicação nº 023/2022; Indicação nº 

024/2022; Indicação nº 025/2022; Indicação nº 026/2022, Indicação nº 027/2022; 

Indicação nº 028/2022; Indicação nº 029/2022 e Indicação nº 030/2022, todos de Maria 

Laurinda Gomes. Maria Laurinda Gomes comenta a respeito de suas Indicações 

apresentadas: Solicitando do Poder Executivo Municipal, que crie um setor municipal de 

comunicação para divulgar os trabalhos e eventos das secretarias do governo municipal; 

Solicitou do Executivo Municipal, juntamente com a secretaria municipal de saúde, organize 

uma feira de saúde, no dia do garimpeiro, na localidade de Alvinópolis; Que o Executivo 

Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Infraestrutura, construa uma base e 

coloque uma caixa d’água na localidade de Macacos; Cobrou do Presidente do Poder 

Legislativo que todo projeto colocado deva ir para a comissão a que pertence para 

discussão, análise e parecer; Que o Executivo Municipal veja a possibilidade de construção 

de um cemitério público na localidade de Araras; Solicita do Executivo Municipal que realize 

a complementação do muro do Colégio Newton Juazeiro/Pitucy; Solicita do Poder Executivo 

Municipal que dê suporte ao grupo de Capoeira estilo e saúde do mestre Zé, principalmente 

na questão do transporte; Solicitando do Poder Executivo Municipal a reforma do prédio 

próximo  ao  Colégio  Newton  Juazeiro,   povoado  de  Pitucy/Ibipitanga/Bahia;  Que  Poder  
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Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Infraestrutura a construção 

de uma base com caixa d’água para abastecimento de água no povoado de Caatingão, 

próxima a casa da Sra. Guiomar de Manoel Preto; Solicitou do Poder Executivo Municipal a 

colocação do nome do Sr. Elaide Ramos (in memória) em uma rua da cidade; Pediu com 

urgência a instalação de barra de contenção nas pontes de limites de Bela Vista e 

Mocambo/Ibitiara/Ba, zona rural do município de Ibipitanga e Solicitou com urgência a 

viabilidade de instalação de placas de sinalização nas estradas vicinais do município de 

Ibipitanga. Posteriormente o Sr. Presidente colocou a Indicação nº 003/2022; Indicação nº 

004/2022 e a Indicação nº 005/2022 de autoria do vereador Marcelo Oliveira dos Santos; 

colocou a Indicação nº 019/2022, Indicação nº 020/2022; Indicação nº 021/2022; 

Indicação nº 023/2022; Indicação nº 024/2022; Indicação nº 025/2022; Indicação nº 

026/2022, Indicação nº 027/2022; Indicação nº 028/2022; Indicação nº 029/2022 e 

Indicação nº 030/2022, todos de Maria Laurinda Gomes de Maria Laurinda. Colocou a 

Indicação nº 004/2022 e Indicação nº 005/2022 de autoria de Edilson Novais Santos, sob 

votação Plenária, ficando todas Indicações aprovadas. Deixando a Indicação 022/2022 de 

Maria Laurinda Gomes para próxima Sessão. Nesta data o vereador Marisvaldo Sousa Silva 

apresentou Indicação nº 006/2022. Conseqüentemente o Sr. Presidente franqueou a 

palavra. Henrique Pereira da Silva Filho comenta que nas ultimas sessões ele cobrou do 

Executivo, juntamente com Secretário de Infraestrutura, explicações referentes às máquinas: 

Escavadeira Hidráulica e Patrol da Prefeitura que vem fazendo serviço juntamente com a 

empresa Sevia Engenharia no asfalto próximo a Salina, uma obra licitada, adquirida pelo 

governo do estado e o Secretário de Infraestrutura enviou oficio respondendo e que não lhe 

convenceu, ele falou que a Prefeitura se comprometeria com a execução do serviço não 

contemplada na planilha orçamentária, que seria a retirada do material denominado 

Borrachudo e colocar uma nova base de cascalho, ele respondeu pensando que ele não iria 

ler o contrato, tenho certeza que no contrato não estava escrito essa clausula, não era 

obrigação da prefeitura arrumar maquinas para a realização da obra. O vereador pede 

atenção dos vereadores e analise o contrato, esse é o nosso papel de fiscalizar, para que 

não venha acontecer como a Creche que iniciou em 2014 e até agora não foi concluída, 

quando a obra é licitada já vem o valor, passa por um processo de licitação, a empresa 

ganhadora vai realizar a obra, a creche já deveria ter terminado e quem perde com isso é o 

povo e agora vem pedir aditivo para terminar a obra. Comenta também da Pedreira que deu  
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inicio a obra em 2012 pelo atual gestor e ninguém sabe o que fez com o dinheiro, temos que 

ter respeito com os recursos do nosso município. Edilson Novais Santos comenta referente 

aos dizeres de Henrique Pereira a respeito das máquinas, que quando a empresa que 

ganhou o processo licitatório, ele ganhou o processo para colocar o asfalto, porém quando a 

empresa analisou o solo, existia um terreno barroso, arenoso, e por responsabilidade da 

empresa ela comunicou ao Prefeito, ela poderia fazer a terraplanagem e fazer o asfalto, mas 

não duraria muito tempo, então ela solicitou do Executivo, porque na cláusula diz que a 

contrapartida da Prefeitura naquilo que reza o contrato e o Prefeito atendendo a demanda 

da empresa e cumprindo o contrato providenciou o maquinário, mas o serviço foi para retirar 

a terra podre que não serve para aterro, por isso foi solicitado as máquinas. O Prefeito fez 

isso para que o serviço fosse feito o mais rápido possível. Quanto a Creche é uma obra de 

recurso federal, o governo não liberou toda verba, sabemos que vai liberando por parcela e 

teve um impasse e infelizmente essa verba ainda não foi liberada. Liobinio Coimbra de 

Oliveira Neto faz Indicação verbal para a possibilidade da mudança do nome da Rua 

Boquira para Nilza Avelina Machado Pereira, que o setor responsável possa agilizar essa 

mudança. Comenta também referente ao Contrato enviado pelo Secretário, que analisou, e 

diz que o município de Ibipitanga se compromete a executar o serviço que não estão 

contemplado na planilha, seria muito fácil uma empresa fazer um asfalto em uma parte que 

não estava firme, eles chamaram a Prefeitura para retirar a terra podre, o prefeito mais uma 

vez mostra o respeito e compromisso com as obras que fez, que não vê nenhum problema. 

Quanto a Creche é uma obra federal, que as vezes a obra pega e governo não libera as 

parcelas, a empresa responsável foi notificada e que concorda que precisa ser fiscalizado. 

Derly Mendes de Pina na oportunidade solicita providências para a recuperação da 

barragem de Chico Trajano, aonde é de suma importância, principalmente nos períodos 

críticos para abastecer as comunidades da zona rural, e teve um rompimento e que o 

Secretário de Infraestrutura possa agilizar e venha recuperar a barragem. O vereador solicita 

limpeza de aguada, aonde o ano passado solicitou várias, e algumas não foi realizadas, que 

agora possa ser realizado a limpeza, venha se adequar, como em Chico Miguel, Derba, 

Mariano, Roçado, Queimada Nova, Capoeira do Forno, Lagoinha, Morrinhos, Covas de 

Mandioca e demais localidade, que possa agilizar e venha realizar esse serviço. Na 

continuidade o vereador solicita providências na iluminação publica, trocas de lâmpadas, 

bem  como  os  braços  na zona rural do município, estamos vendo que aqui na cidade está  
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trocando, mas que o responsável de iluminação publica possa se adequar para as 

demandas de colocar iluminação na zona rural. Edilson Novais Santos no uso da palavra 

comenta a respeito dos dizeres de Derly, que já está em andamento o processo licitatório 

para a restauração da barragem de Chico Trajano. Quanto da iluminação pública, foi uma 

luta para aprovação do projeto, que quanto a zona rural, informa que o Executivo solicitou os 

funcionários que trabalham na zona rural, para viesse ajudar na colocação das lâmpadas da 

cidade e que assim que concluir irá ser colocadas na zona rural. Entendemos que precisar 

ser atendidos, mas que todos serão atendidos. Henrique Pereira da Silva Filho fala em 

relação ao Secretário de Infraestrutura, que gostaria que o Secretario vinhesse dá 

explicações, em obra licitada a contrapartida que a Prefeitura entra, não pode ser com 

maquinas, tem que ser com valores e o problema do solo, naquele local teria que fazer uma 

drenagem, inclusive está na planilha de preço, o valor de 260 mil reais para drenagem, será 

que precisara de pegar maquinas da Prefeitura? Isso não pode acontecer, esse é o nosso 

papel temos que fiscalizar e fazer o melhor para o município. O Sr. Presidente Robinson 

José de Oliveira fala que todos setores precisam trabalhar em parcerias com as empresas, 

que não vê nenhum problema em a Prefeitura ceder a máquina por um momento que foi 

solicitado, todos os lados tem que ser flexível e entender a dificuldade, mas que o vereador 

está certo também em fiscalizar. Liobinio Coimbra de Oliveira Neto parabeniza o 

Executivo por conseguir mais de 25 milhões de emenda para o município de Ibipitanga. 

Comenta que referente à Creche é uma verba federal e precisa ser fiscalizado, inclusive a 

empresa responsável foi notificado. Marisvaldo Souza Silva no uso da palavra comenta 

que analisou a planilha constante no contrato e existe a contrapartida da Prefeitura, não vê 

nenhuma problema em a Prefeitura ceder maquina para adiantar algum serviço. Na 

continuidade parabeniza os Presidentes das Associações, que empenhou para abertura 

poço artesiano Alvinópolis, Jurema e já recebeu a visita da CERB na localidade de Lagoa do 

Arroz, Chico Miguel, Rapozo e Araras para perfuração de mais 3 poços artesianos 

conseguido pelo Deputado Vitor Bonfim. Agradece a presidente da Associação de Jurema, 

que irá receber uma emenda de 150 mil reais. Presidente de Encantada e Terra Vermelha 

que também irá receber mais 150 mil reais. Presidente da Associação de Gavião que irá 

receber várias caixas. Presidente Lagoa Rasa, irão receber tubos e canos para atender as 

localidades. Comenta que também conseguiu para o loteamento de Dão de Osvaldo quase 

6 mil metros de tubos que irá beneficiar mais de 100 famílias. Antônio de Oliveira Cardoso  
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na sua fala parabeniza ao vereador Henrique Pereira pela luta e esforço sempre ao lado do 

povo. Comenta referente as maquinas, que se tive como o Prefeito se justificar ele não tinha 

tirado as maquinas, se tirou foi porque alguma coisa de errado tinha, se fosse certo não teria 

tirado. O vereador comenta referente a situação da quadra poliesportiva de Lagoa de 

Dentro, que os jogadores vem reclamando que encontra sempre fechado, que o Secretário 

de Educação possa organizar os dias e deixar a chave em um local ou um responsável. 

Paulino Alves de Oliveira na oportunidade comenta da iluminação publica, que é uma 

necessidade, que a iluminação possa chegar em todas as localidades, é uma nova forma de 

iluminação. Na continuidade fala da situação da água no município, que vai chegar a seca, 

que a PMI possa se organizar, fazer um levantamento para atender as localidades que está 

faltando. Solicita também limpeza de aguadas do município e que possamos fazer o melhor 

em prol do município. O Sr. Presidente Robinson José de Oliveira comenta referente a 

situação da água, que é uma dificuldade do gestor em contabilizar a questão da água no 

município. Maria Laurinda Gomes comenta que o ano passado apresentou 40 Indicações e 

algumas foram realizadas e existem outras em pendências e que possa nesse ano serem 

concluídas, a exemplo a construção de uma barragem na localidade de Macacos e na 

Vargem Grande; a implantação de uma Unidade Básica de Saúde- PSF na localidade de 

Lagoa da Pedra, inclusive o deputado federal Sérgio Brito disse que vai colocar o valor de 

R$ 900.000,00 (novecentos mil reais)  de emenda parlamentar para a construção do PSF. 

Na seqüência o Sr. Presidente fala que Gilvan Carvalho dos Santos solicitou uso da palavra 

na tribuna. Na continuidade o Sr. Presidente concedeu a palavra para Gilvan Carvalho. Na 

oportunidade Gilvan Carvalho dos Santos comenta a respeito de festas em locais 

públicos, e os moradores da Rua Boquira sofrem com a questão de banheiros, o pessoal 

vem fazendo das casas de banheiros e seu pedido e que a Prefeitura possa acionar a 

Secretaria do Meio Ambiente para que venha ser normatizado a questão de festas em locais 

públicos, que não é contra a festa, entende a necessidade da festa que movimenta a 

economia, mas também por lado não podemos deixar de valer os direitos daqueles que não 

vai a festa. Não só normatizar a questão de banheiros, como segurança nas festas, questão 

da limpeza. Que ele não está falando mal, que só quer que seja organizado, normatizado. 

Até a questão das bebidas que é vendido no local no dia de festa e acionar também o 

Conselho Tutelar, não sabe se é função do Conselho Tutelar e se tem por obrigação de está 

presente  nestes  locais,  mas tem visto o numero de jovens envolvidos na bebida e não tem  
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visto uma atuação do Conselho Tutelar e não sabe se é responsabilidade do conselho fazer 

essa ronda. Finalizado solicita que seja normatizado, seja criado um projeto, para quando a 

pessoa for realizar festas, possa adquirir banheiros. O Sr. Presidente agradece a Gilvan 

Carvalho pelo uso da palavra que tem toda razão, bem esclarecido, os organizadores 

precisam se adaptar e que venha realmente ser normatizado, realmente precisa ser 

tomadas as providencias, pois os direitos precisam ser respeitados. No uso da palavra 

Marcelo Oliveira dos Santos comenta referente à iluminação publica, que o município está 

passando por uma transformação, colocação de lâmpadas de LED e a cobrança feita por 

Derly Mendes e Paulino Alves, o povo precisa saber que os dois foram contra ao projeto, 6 

vereadores votaram a favor, tem que ter paciência, todos serão atendidos. Derly Mendes de 

Pina comenta que o vereador Marcelo está tentando colocar a população contra nos 

vereadores, ele não foi contra, foi contra da forma e da condução do projeto apresentado no 

valor de 1.405,00 (um milhão e quatrocentos e cinco mil reais), para pagar com 8 anos, e 

futuro Prefeito iria continuar pagando foi nesse sentido. E pergunto a V. Exa. só vocês que 

votaram a favor do Projeto que tem o direito de receber o braço de luz? E no entanto a 

vereadora da bancada do Prefeito votou contra ao projeto. Paulino Alves de Oliveira 

comenta que seu papel é fiscalizar, solicitar, cobrar tudo de bom para população, tudo o que 

é solicitado é para o povo, que ele foi contra da maneira que foi apresentado o projeto, o tem 

que seria para pagar o empréstimo, que não é contra a iluminação, que todo município 

possa ser beneficiado, a sua luta é que todo município seja atendido. Marcelo Oliveira dos 

Santos fala que a iluminação publica da cidade e zona rural está passando por mudanças, 

transformação, e o processo é lento, só queria esclarecer que a cobrança dos dois é em 

cima do gestor, e o gestor vem passando por uma situação difícil e preciso esclarecer ao 

povo que os dois vereadores foram contra ao projeto. A iluminação vai chegar para todos e 

atender todas localidades. Na seqüência o Sr. Presidente recebeu o Parecer nº 004/2022 

da Comissão de Finanças, que após analise, vota pela Aprovação do Projeto de Lei 

referente ao LDO 2023. Posteriormente o Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei nº 

005/2022 de 13 de abril de 2022 do Executivo Municipal o qual Dispõe sobre as Diretrizes 

para a elaboração da Lei  Orçamentária para o exercício de 2023 e dá outras 

providencias” – LDO 2023, sob votação Plenária, obtendo Aprovação por Unanimidade 

dos votos presentes. Ficando Aprovado o referido Projeto de Lei do Executivo Municipal. O 

Sr.  Presidente  Robinson José de Oliveira agradece o Deputado Félix Mendonça e Roberto  
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Carlos pela emenda do asfalto de Castanhão. Comenta do evento ocorrido em Castanhão 

Cavalgada, agradece organizadores João Brasiliano, Germino e a toda Comunidade. 

Agradece o Prefeito pelo apoio e dedicação. Comenta da festa da padroeira de Ibiajara. 

Comenta da localidade de Alto São Francisco, que precisa de mais atenção por parte das 

autoridades, que aqueles moradores precisam ser mais zelado, que as providências possam 

ser tomadas. Não havendo mais nenhuma matéria a tratar o Sr. Presidente deu por 

encerrada a presente Sessão e autorizou a lavratura da presente Ata pelo 1ª  Secretária, 

que após lida e achada conforme vai devidamente assinada pelos Parlamentares presentes.  

                       Câmara Municipal de Ibipitanga, 07 de junho de 2022. 




